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XI  LEGISLATURA



 

         Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere – Non più di tre per Gruppo) 
 

 

OGGETTO: Take away non consentito a Torino fino al 9 maggio. Richiesta di 
delucidazioni in merito alla scelta. 

 

PREMESSO CHE 

• Il Presidente Cirio ha annunciato che in Piemonte l’attività di ristorazione da 

asporto sarà consentita a partire dal 4 maggio 2020, eccetto per la città di 

Torino dove sarà posticipata al 9 maggio 2020; 

• tale disposizione sarà contenuta in un’ordinanza del presidente della 

Regione; 

• da fonte stampa apprendiamo che la decisione inizialmente presa dal 

Governatore Cirio, prevedeva un ulteriore blocco totale del servizio “take 

away” anche dopo il 4 maggio per tutto il Piemonte, decisione 

successivamente ritrattata, con la sola chiusura nel comune di Torino; 

• da fonte stampa apprendiamo che, di contro a quanto dichiarato dal 

Governatore Cirio, i ristoratori e le associazioni di categoria sono 

insoddisfatti e attaccano fortemente la decisione presa. 

CONSIDERATO CHE 

• l'intenzione della Giunta regionale di non consentire dal 4 maggio l'avvio di 

servizi “take away” per le attività di ristorazione nella sola città di Torino è 

destinata a produrre non pochi disagi a questo settore, già ampiamente 

martoriato dalla crisi provocata dall’emergenza Covid19; 



 

• rappresentanze degli esercenti, lavoratori, molti amministratori locali ed 

anche esponenti della stessa maggioranza regionale condividono la 

necessità che questa attività venga consentita, nell'assoluta osservanza 

delle norme di prevenzione e sicurezza; 

• nei giorni scorsi a causa delle decisioni prese, il Governatore Cirio è stato 

sottoposto ad attacchi da parte di esponenti della sua maggioranza e del 

suo stesso partito, i quali dichiarano di non comprendere la posizione 

assunta sul tema della vendita da asporto; 

• nelle dichiarazioni del Governatore, oltre a questa differenziazione, non di 

evince nessuna misura di supporto economico per sopperire alla prolungata 

chiusura del servizio. 

INTERROGA 

L’Assessore competente 

PER SAPERE 

dettagliatamente quali siano state le motivazioni, a supporto della decisione di 
blocco prolungato per la città di Torino, del servizio Take Away. 
 


